

特朗普宣稱美方決定重啟核試驗 民調顯示約46%美國民眾反對

普京：美若進行核試驗 俄必反制

美國總統特朗普近日宣稱，美方決定重啟核試驗。對此，俄羅斯總統普京5日表示，如果《全面禁止核試驗條約》締約方決定進行核試驗，俄羅斯將被迫採取相應行動。

普京責成相關部門收集更多信息

中新社報道，據俄總統網站消息，普京當天在俄聯邦安全會議常務委員會議上表示，俄羅斯始終嚴格遵守《全面禁止核試驗條約》所規定的義務，並且沒有任何放棄這些義務的計劃。普京說，他在2023年向俄聯邦會議發表的國情諮文中即指出，如果美國或其他條約締約國進行此類試驗，俄羅斯也將被迫採取相應措施。

普京責成俄外交部、國防部、情報部門和相關機構盡一切可能收集更多相關信息，在俄聯邦安全會議上進行分析，並就啟動核武器試驗準備工作的可能性提交協調一致的建議。

俄國防部長別洛烏索夫在會議上表示，

美國可能放棄「暫停核試驗」的承諾，完全是美方破壞全球戰略穩定之舉。美國政府連續退出多個裁軍和限制導彈條約，加緊進行進攻性戰略武器現代化改造，開始實施「金穹」導彈防禦系統計劃，美軍計劃在今年年底前接收新型「暗鷹」中程導彈系統並計劃部署在歐洲和亞太地區。此外，美方定期舉行矛頭指向明確的進攻性戰略演習。美方這些行動清楚地表明，其正在積極擴充進攻性戰略武器，包括美國可能進行的核試驗，這些行動顯著增加了俄羅斯面臨的軍事危險。他表示，俄方須保持核力量戰備狀態，隨時準備對敵方予以打擊回應，保障國家安全。他建議，俄應立即開始全面核試驗的準備工作。

另據塔斯社報道，俄總統新聞秘書佩斯科夫強調，普京在會議期間並未下令啟動核試驗準備工作，而是要求研究啟動此類試驗準備工作的「適當性」。他稍早前表示，俄方尚未收到美方就特朗普涉及核試驗的言論做出的解釋。

美軍再試射「民兵3」洲際彈道導彈

香港中通社報道，同日，美國空軍全球打擊司令部從加州范登堡太空軍基地試射一枚未攜帶彈頭的「民兵3」洲際彈道導彈。美方公告稱，本次試射旨在評估「民兵3」洲際彈道導彈系統的可靠性，作戰準備水平等。

現有資料顯示，「民兵3」是美軍唯一現役的陸基洲際彈道導彈，是美國陸海空「三位一體」核力量的重要組成部分。該款導彈上世紀70年代開始列裝，射程1.25萬千米，可攜帶3枚核彈頭。

特朗普5日再次通過社媒發表聲明，他強調在其第一任總統任內，完成了美國現有武器的全面更新和改造，並表示其已指示戰爭部（國防部）以對等方式進行核武器試驗。

俄總統新聞秘書佩斯科夫當天稍晚時表示，美方在試射導彈前已向俄方通報了相關情況。他稱，俄方不參加軍備競賽，俄羅斯「三位一體」的核力量已完成更新。俄方將繼續

履行《全面禁止核試驗條約》中規定的義務。

10月30日，特朗普宣佈美國將重啟核試驗時就稱，「美國擁有的核武器比任何其他國家都多」，同時將俄羅斯列為第二，中國「落後，但正迎頭趕上」。

不過，美國能源部長賴特11月2日稱，特朗普下令的核試驗不會涉及核爆炸，而是測試核武器的「其他部件」。

英國《衛報》指出，俄美這一輪交鋒正值俄方積極提升核威懾能力、美俄就俄烏衝突的談判陷入僵局之際。雙方都曾表態說「希望停止戰略武器競爭」，但實際進展甚微。特朗普在其第一任內退出了《中程導彈條約》，聲稱將擴充美國核武庫。

此外，民調公司YouGov和CBS聯合進行的最新民調結果顯示，約46%的美國民眾反對特朗普恢復核試驗的提議，34%的人支持這一想法，另有19%的人尚未決定。此外，56%的受訪者表示反對將掌控核武器的權力集中在總統手中。

譴責美軍打擊所謂「販毒船」 古巴外長：此舉是「法外處決」

古巴外長羅德里格斯5日在社交媒体發文，譴責美國軍隊在加勒比海和太平洋國際水域持續對所謂「販毒船」實施武裝打擊，稱此舉是「法外處決行為」。

羅德里格斯說，美軍行為嚴重違反國際法和人權，持續威脅拉丁美洲和加勒比地區的和平、安全與穩定。他說，美國政府一方面非法且無差別地動用武力，另一方面卻未能解決非法毒品走私進入美國這個根源問題。

美國國防部長赫格塞思4日說，按照總統特朗普的指令，美軍當天在東太平洋國際水域對一艘「販毒船」進行「致命打擊」，船上2人被打死。

10月初，特朗普政府向國會遞交備忘錄，稱美國被美認定為恐怖組織的販毒集團「正處於非國際武裝衝突之中」。多名美國國會民主黨人指責特朗普政府濫用行政權力，且未提供「任何可信的法律依據、證據或情報」。

新華社

美墜毀貨機「黑匣子」已找到 事故已致12人遇難

據美國有線電視新聞網（CNN）5日報道，美國國家運輸安全委員會成員表示，已找到早些時候墜毀的美國聯合包裹運送服務公司（UPS）貨機的「黑匣子」，即飛行數據記錄器和駕駛艙語音記錄器。

報道稱，截至目前，墜機事故已造成至少12人遇難。其中3人系機組人員，其餘9人身份待確認。

報道介紹，肯塔基州因墜機事故預計進入緊急狀態，以應對事故造成的影響和善後工作。

據此前報道，11月4日，美國肯塔基州長安迪·貝希爾表示，一架UPS的飛機在肯塔基州路易斯維爾市穆罕默德·阿里國際機場起飛時墜毀。此次墜機事故引發大火，現場濃煙滾滾，當局敦促附近大片區域的居民就地避難。

中新網

為解決「熊害」 日本部署自衛隊支援秋田縣

日本政府5日部署自衛隊，協助應對該國北部秋田縣山區熊襲擊人事件激增的情況。

綜合日本《朝日新聞》等媒體消息，當日，駐紮在青森的自衛隊第九師團長松永康典與秋田縣知事鈴木健太在縣政府簽署正式協議，就「熊害」防治工作展開合作，此次任務將持續至11月30日。

隨後，自衛隊第九師團在和野市展開行動，通過協助設置陷阱箱、巡邏、運送獵人、轉移捕獲或獵殺的熊、收集信息等手段，與當地獵人一同應對「熊害」。

據英國《衛報》等媒體報道，日本環境省10月底公佈的統計數據顯示，自4月以來，截至10月30日，日本各地已有超過100人因熊襲擊受傷，12人因遭熊襲擊喪生。其中，秋田縣是今年「熊害」重災區。數據顯示，從4月1日至10月29日，該縣共有53人遭熊襲擊受傷，另有3人死亡。

日本政府曾於10月30日首次就「熊害」問題召開閣僚會議，討論應對措施。

中新網

韓國蔚山一發電廠建築物坍塌 致7人被埋

當地時間6日下午，位於韓國東南部蔚山市南區的韓國東西發電廠蔚山發電本部發生坍塌事故。目前已有2人獲救，疑似有7人被掩埋。

韓國總統府發言人說，總統李在明在聽取事故報告後，已要求全力投入設備和人力等妥善開展事故處置，尤其要全力救援被困人員，並嚴防發生二次安全事故。

韓國國務總理金錫已下令，調動一切可用資源開展救援工作。

消防部門已出動3輛泵車等13台設備和50多名消防員，正在開展搜救工作。

據報道，這座發電廠已停運，事故發生在拆除作業的準備工作進行期間。

韓聯社



泰國水燈節

11月5日是泰國傳統節日水燈節，不少人前往河流沿岸施放水燈，許願祈福。圖為當天民眾在泰國大城府展示水燈。

新華社

特朗普要求參議院修改制度 共和黨議員罕見拒絕

美國總統特朗普5日呼籲終結阻撓議事的冗長演講制度，以結束歷史上最長的政府停擺，而參議院共和黨人罕見地拒絕了特朗普的要求。在這屆共和黨控制的國會中，大部分共和黨人都對總統宣誓效忠。

路透社報道，在政府停擺的第36天，特朗普在白宮舉行早餐會招待共和黨人，他懇求議員們在當天晚些時候放棄參議院長期以來的一項制度：為阻撓議事而發表冗長演說的制度。這樣他們就能夠通過一項法案，在11月21日前為聯邦機構提供資金，然後迅速推進黨派選舉改革。

特朗普對參議員們說：「我們必須讓政

府運轉。我們今天下午要做的就是終止冗長演講來阻撓議事。是時候這麼做了。」

但是，多數共和黨人參議員反對這麼做。他們在返回國會大廈時明確表示，不會取消這項制度。現在需要參議院100名議員中有60人同意才能通過大多數立法。參議院共和黨領袖約翰·圖恩受訪時表示：「我知道參議院在這個問題上的投票結果，這是不可能的。」

參議院在冗長演講制度上的強硬態度標誌著國會共和黨人的轉變。他們此前對特朗普削弱國會在聯邦開支方面權威的做法不予理會，投票通過了缺乏資質的高級內閣成員

提名人，並在很大程度上對特朗普在貿易方面的單邊行動視而不見。

另據新華社報道，美國政府「停擺」5日進入創紀錄的第36天。交通部長達菲表示，如果「停擺」持續，交通部從11月7日開始削減全美40座繁忙機場10%的運輸量，以降低國家空域風險。

美國各大航空運營商、航空業界工會和旅遊業界一直敦促國會兩黨就聯邦政府臨時撥款法案達成協議，以結束政府「停擺」。本週早些時候，美國旅遊協會致信國會領導人說，擔心如果政府「停擺」持續到假日旅遊旺季，情況可能變得更糟。

哈馬斯再交還一具人質遺體 首次示意或交出武器

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）5日向以色列再交還一具人質遺體。同日，哈馬斯首次示意，可能會交出部分武器。

香港中通社報道，以色列總理辦公室5日發聲明表示，以方透過紅十字會接收多一具哈馬斯交還的人質遺體，遺體會送到特拉維夫的法醫研究所。驗證身份 路透社報道指，假如人質身份屬實，哈方還有6具人質遺體尚待交還給以方。

另外，哈馬斯同日表明，作為同以色列

達成停火協議的一部分，哈馬斯將考慮放棄導彈和火箭武器。哈馬斯此前表明，無意在戰後繼續掌控加沙，但拒絕接受解除武裝的要求。

哈馬斯官員穆薩5日接受半島電視台訪問時說：「如果指的是射程超出緩衝區的武器，那麼確實，討論這個問題是合理的，因為它們可能對另一方構成威脅。」他又透露，哈馬斯正在制定一項替代方案，以取代和平計劃中提出的國際穩定部隊。這項提案將防

止在協議簽署、戰鬥基本暫停後，巴勒斯坦領土出現「權力真空」。

穆薩還說，加沙可由一支由哈馬斯警察和安全人員組成的安全部隊管理，他們將保留輕武器，其他巴勒斯坦人也將加入部隊。但他同時表明：「我們還沒有進行到這類討論的階段。我們的目標是穩定和防止戰爭，而他們的目標是避免威脅，防止像2023年10月7日哈馬斯對以色列發動的襲擊再次發生。」

土耳其稱與庫爾德工人黨和平進程進入「決定性階段」

土耳其總統埃爾多安5日稱，該國與庫爾德工人黨的和平進程正進入「決定性階段」。

新華社報道，埃爾多安當天在執政黨正義與發展黨的議會黨團會議上，針對庫爾德工人黨10月26日宣佈將撤出在土耳其境內的全部武裝力量發表講話。他呼籲全國保持團結，敦促社會各界努力推進和平進程。

埃爾多安說，他上週與議會第三大黨、親庫爾德人的人民平等與民主黨高級成員舉

行了「一次非常有建設性的會晤」，並暗示他本人對該黨提出、允許被監禁的庫爾德工人黨領導人阿卜杜拉·厄賈蘭向議員發表講話的想法持開放態度。

分析人士認為，埃爾多安的上述言論表明土政府可能會與厄賈蘭進行接觸。厄賈蘭1999年被捕後一直關押在伊斯坦布爾附近的伊姆拉勒島。厄賈蘭在敦促庫爾德工人黨解除武裝並解散方面發揮了關鍵作用。

庫爾德工人黨創建於1979年，尋求通過武力在土耳其與伊拉克、伊朗和敘利亞交界的庫爾德人聚居區建立獨立國家，被土耳其列為恐怖組織。今年3月，庫爾德工人黨宣佈停火，並表示響應厄賈蘭的呼籲，將放下武器並解散。5月12日，庫爾德工人黨發表聲明，宣佈解散並結束武裝鬥爭。首批庫爾德工人黨成員於7月11日起解除武裝，標誌著該組織解除武裝進程的開始。

據英國《衛報》等媒體報道，日本環境省10月底公佈的統計數據顯示，自4月以來，截至10月30日，日本各地已有超過100人因熊襲擊受傷，12人因遭熊襲擊喪生。其中，秋田縣是今年「熊害」重災區。數據顯示，從4月1日至10月29日，該縣共有53人遭熊襲擊受傷，另有3人死亡。

日本政府曾於10月30日首次就「熊害」問題召開閣僚會議，討論應對措施。

中新網

韓國蔚山一發電廠建築物坍塌 致7人被埋

當地時間6日下午，位於韓國東南部蔚山市南區的韓國東西發電廠蔚山發電本部發生坍塌事故。目前已有2人獲救，疑似有7人被掩埋。

韓國總統府發言人說，總統李在明在聽取事故報告後，已要求全力投入設備和人力等妥善開展事故處置，尤其要全力救援被困人員，並嚴防發生二次安全事故。

韓國國務總理金錫已下令，調動一切可用資源開展救援工作。

消防部門已出動3輛泵車等13台設備和50多名消防員，正在開展搜救工作。

據報道，這座發電廠已停運，事故發生在拆除作業的準備工作進行期間。

韓聯社

聯合國教科文組織大會將3月21日設立為國際太極拳日

正在烏茲別克斯坦撒馬爾罕進行的聯合國教科文組織大會第43屆會議11月5日審議通過決議，將每年3月21日（北半球春分日）設立為「國際太極拳日」。

新華社報道，與會代表表示，設立「國際太極拳日」是聯合國教科文組織一項具有深遠意義的重大決定，對於提升人類健康福祉、推動文明交流互鑒、促進世界和平發展十分重要。

太極拳起源於中國，融合哲學、中醫與

武術精髓，以「陰陽平衡、剛柔並濟」為理論根基，歷經數百年發展形成陳、楊、吳、武、孫等不同技術風格的拳式，全球練習者達數億人，覆蓋180多個國家和地區。2020年，太極拳被列入聯合國教科文組織人類非物質文化遺產代表作名錄。

據介紹，選擇3月21日作為國際太極拳日，既呼應春分「晝夜均、寒暑平」的自然節律，更契合太極拳「天人合一」的哲學內涵。

科學研究表明，太極拳對改善慢性病、

提升心理健康具有顯著效果，其「治未病」理念正被納入全球公共衛生體系。

同日，大會還審議新一任總幹事提名並進行投票，埃及前旅遊和文物部長哈立德·埃納尼當選新任總幹事。他將於11月15日正式上任。

埃納尼出生於1971年，曾在埃及赫勒萬大學任教30多年。他成為聯合國教科文組織成立以來第一位來自阿拉伯國家的總幹事，以及第二位來自非洲地區的總幹事。